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Prova 2
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prof. Alan Durham

Esta prova contem 14 questées, a maioria rapida. Vocé tem duas horas para fazé-la (ndo exite muito,
sdo aprox. 8 minutos por questdo). Responda todas que conseguir. A pontuacdo maxima serd 55
pontos, assim vocé tem uma pequena folga para erros.
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1. (5 pontos) Em esquemas de meméria virtual, temos um grande overhead para os acessos a
membéria. Como as tabelas de paginas/segmentos ficam na memoria, este overhead é de pelo
menos 100% (um acesso a mais paraa consulta da tabela). Porém isto ndo ocorre na pratica,
porque? Qual a tecnologia utilizada para isso? Quais as variacoes desta tecnologia? Explique
brevemente como funciona cada variagao.

2. (5 pontos) Outro problema com esquemas de meméria virtual é o espago ocupado pelas
tabelas de paginas/segmentos. Uma soltgao seria terapenas uma tabela para o sistema
operacional todo, e gerenciar a colocagio dos programas na “memoria virtual global”. Isso
porém criaria os mesmos problemas de gerenciamento de meméria real. Quais sdo eles?
Quais os esquemas de alocagdo/reposi¢do para lidar com isso?



3. (5 pontos) Uma melhor solugéo para o problema do espago ocupado pelas tabelas é utilizar
representacdes alternativas. Um deles inclusive envolve um overhead fixo proporcioal ao
tamanho da memdria real, mesmo possibilitando uma meméria virtual para cada processo.
Descreva estes (mais de um) mecanismos em detalhe, inclusive com consideragdes sobre o
gue minimiza o overhead de tempo.

4, (3 pontos) Nos processadores modernos Intel o tamanho da memoria virtual é menor do que
o tamanho aceito para memoria real. Como isso é possivel?
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5. (3 pontos) O que é “working set”? Como funciona, quais as medida utilizada para a “janela”?
Num esquema WS com janela de 5 referéncias, qual seria 0 WS de um processo com acessos
as paginas 2,2,1,7,2,7,7,8,8,7.7 ,



t

6. (5 pontos) Descreva o funcionamento dos equemas FAT e i-node para alocagdo de arquivos
(faga uma figura representativa de cada um). Qual tem maior overhead na meméria? Qual
tem melhor desempenho para acesso aleat6rio?

7. {5 pontos) Quais sdo as 4 condi¢oes necessarias paraa ocorréncia de impasses? Quais
podem ser evitadas e como? ;



8. (5 pontos) O que é o principio da localidade? Cite 4 mecanismos de um sistema operacional
ele é base de heurfsticas de funcionamento?

9. (5 pontos) Uma maneira de aumentar a confiabilidade, capacidade e velocidade de sistemas
de armazenamento secundario é o uso de arquiteturas RAID. Explique o funcionamento de
RAID 0, RAID 1 e RAID 5 e RAID 10 (1+0).

a. RAIDO
b. RAID1
c. RAID 10
d. RAIDS

10. (5 pontos) Explique resumidamente o algoritmo do banqueiro para evitar impasses.
Desenhe duas tabelas de alocagio para 4 processos e 3 recursos, uma num estado seguro

outra num inseguro



11. (5 pontos) Descreva com um esquema o processamento de uma requisicao de entrada e
safda pelo Unix e pelo Minix. Qual a vantagem de cada um? (use um desenho e texto)

12. (5 pontos) Qual a’fimgio do “System Task” no Unix? Porque ela existe?

13. (3 pontos) Como sdo as entradas de diretério no Minix/Linux? E nos sistemas Microsoft
(descreva um). Qual a vantagem do esquema Minix/Linux?

14. (5 pontos)Quais as fungdes da parte do Sistema Operacional que chamamos de Software
Independente de dispositivo? Como sdo normalmente chamados os sitemas nesta categoria?



